



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

KUJIP018M26D
KčÚ: 36462/2019
31/2019 OKA



Zápis z 16. zasedání
Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina
konaného dne 2. 4. 2019 od 11:00 hod.
v sídle Kraje Vysočina, Žižkova 57, Jihlava, zasedací místnost B – 3.16

Přítomní členové nebo jejich náhradníci s právem hlasovacím:

1. MUDr. Jiří Běhounek	9. Mgr. Pavel Pacal
2. Ing. Martin Kukla	10. Mgr. Gustav Charouzek
3. Josef Číž	11. Dr. Ing. arch. Jaroslav Huňáček
4. RNDr. Miloš Vystrčil	12. RNDr. Jozef Zetěk
5. MgA. Karolína Koubová	13. prof. MUDr. Václav Báča, Ph.D.
6. Ing. Lukáš Vlček	14. Mgr. Šárka Kubátová
7. Ing. Pavel Hájek	15. Ing. Václav Němec
8. Václav Venhauer	

Přítomní stálí hosté:

1. Mgr. Adam Joura (CzechInvest)	4. Ing. Aleš Taufar (Česká biskupská konference)
2. Ing. Renáta Marková (CRR ČR)	5. Mgr. David Chlupáček (Ekumenická rada církví ČR)
3. Mgr. Zdeněk Opravil, Ph.D. (MMR ČR)	

Přítomní hosté:

1. Ing. Jana Vaňková (Magistrát města Jihlavy, Odbor rozvoje města)	
---	--

Přítomní zástupci sekretariátu:

1. doc. RNDr. Iveta Fryšová, Ph.D.	4. Bc. Vít Stejskal
2. Ing. Lenka Matoušková	5. Mgr. Dušan Vichr
3. Mgr. Miloš Molák	

Program:

1. Zahájení, schválení programu
2. Změny v nominacích do Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina (Statutární město Jihlava, Svaz měst a obcí ČR)
3. Změny ve složení pracovních skupin při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina
4. Plnění usnesení z 15. zasedání Regionální stálé konference

KRAJ VYSOČINA

Krajský úřad Kraje Vysočina, Odbor regionálního rozvoje, Žižkova 57, 587 33 Jihlava, Česká republika

Pracoviště: Žižkova 16, Jihlava

tel.: 564 602 531, fax: 564 602 423, e-mail: posta@kr-vysocina.cz, Internet: www.kr-vysocina.cz

IČO: 70890749, ID datové schránky: ksab3eu



5. Výroční zpráva o činnosti Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina za rok 2018
6. Zpráva o hodnocení plnění Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina za rok 2018 a informace o čerpání v operačních programech
7. Informace z jednání Národní stálé konference a k přípravě na programové období 2021+
8. Informace o činnosti agentury CzechInvest
9. Aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – strategie CLLD
10. Aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace
11. Aktuální informace z MMR ČR
12. Diskuse, různé
13. Závěr

1. Zahájení, schválení programu

Jiří Běhounek, předseda Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina (dále jen „RSK“), přivítal přítomné a oficiálně tak zahájil 16. zasedání RSK. Na základě počtu přítomných členů konstatoval, že RSK je usnášeníschopná. Přítomno bylo celkem 14 členů, popř. náhradníků členů RSK.

J. Běhounek dále představil program jednání a požádal přítomné členy RSK o jeho schválení.

Usnesení č. 01/16/2019/RSK Regionální stálá konference schvaluje

navržený program jednání.

Usnesení bylo přijato 14 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

2. Změny v nominacích do Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina (Kraj Vysočina, Agentura pro sociální začleňování)

V průběhu projednávání tohoto bodu se na zasedání RSK dostavila členka RSK Šárka Kubátová.

Jiří Běhounek uvedl, že dne 26. 11. 2018 v návaznosti na proběhlé volby do zastupitelstev obcí obdržel písemné oznámení výkonného ředitele Svazu měst a obcí ČR Mgr. Pavla Drahovzala o změnách v nominacích za členskou instituci „Statutární města, zastoupená nositeli ITI/IPRÚ“ do RSK. Nově je za statutární město Jihlava nominována MgA. Karolína Koubová, primátorka, jako členka RSK a Mgr. Petr Laštovička, náměstek primátorky, jako její náhradník

Dále J. Běhounek odkázal na písemnou informaci od Svazu měst a obcí ČR ze dne 8. 3. 2019, že novým členem RSK za členskou instituci „Středně velká města“ bude Ing. Pavel Hájek, starosta obce Těchobuz.

Pavel Hájek doplnil, že jako jeho náhradník bude nominován Zdeněk Rajdlík, starosta městyse Nová Cerekev, s tím, že oficiální renominace budou Svazem měst a obcí ČR zaslány v nejbližší době.



**Usnesení č. 02/16/2019/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí**

změny v nominacích za statutární město Jihlava a za středně velká města do Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina dle materiálů RSK-16-2019-02, př. 1 a RSK-16-2019-02, př. 2.

Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

3. Změny ve složení pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina

Jiří Běhounek představil podkladový materiál, jedná se o změny ve složení tematických pracovních skupin RSK „Doprava“ a „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“ na základě písemných žádostí členských institucí statutárního města Jihlavy a Agentury pro sociální začleňování ze dne 26. 11. 2018, resp. 1. 3. 2019.

**Usnesení č. 03/16/2019/RSK
Regionální stálá konference
ruší**

nominace Ing. Vratislava Výborného jako člena pracovní skupiny „Doprava“ a Mgr. Markéty Fišarové jako členky pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“;

nominuje

Mgr. Petra Laštovičku členem pracovní skupiny „Doprava“ a Mgr. Veroniku Ješátkovou členkou pracovní skupiny „Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj“;

schvaluje

strukturu a složení tematických pracovních skupin při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina dle materiálu RSK-16-2019-03, př. 3.

Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

4. Plnění usnesení z 15. zasedání Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina

Jiří Běhounek připomněl, že RSK na svém 15. zasedání dne 4. 9. 2018 přijala:

- usnesení č. 08/15/2018/RSK týkající se tzv. bílých míst v integrovaných nástrojích (typicky měst nad 25 000 obyvatel, která nejsou statutární, nemohou být součástí místních akčních skupin a nepředpokládá se jejich zahrnutí do ITI/IPRÚ); a
- usnesení č. 11/15/2018/RSK vztahující se k pravidlům výzev a alokaci finančních prostředků OP Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost na budování infrastruktury pro vysokorychlostní internet.

Oběma usneseními se zabývala Národní stálá konference na svém 11. zasedání dne 11. 10. 2018 (podrobnosti viz podkladový materiál):



- K tzv. bílým místům v integrovaných nástrojích zazněla ze strany zástupců Ministerstva pro místní rozvoj ČR informace, že je nutné respektovat pravidla stanovená Evropskou komisí, s tím, že podpora kategorie měst nad 25 000 obyvatel bude řešena prostřednictvím připravované Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+.
- K podpoře vysokorychlostního internetu zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu ČR sdělili, že se dokončuje příprava druhé výzvy s předpokládanou alokací 1 mld. Kč a probíhají konzultace s odbornou veřejností k podmínkám výzvy a k nastavení systému hodnocení žádostí. Dále se zvažuje možnost financování zlepšení dostupnosti vysokorychlostního internetu formou voucherů.

Ve vazbě na tzv. bílá místa v integrovaných nástrojích Pavel Pacal doplnil, že jednání stále probíhají, nicméně dle vyjádření MMR ČR nebudou dotčená města nad 25 000 obyvatel řešena v rámci samostatné kategorie, nebudou mít vlastní integrovaný nástroj ani finanční obálku a o podporu pravděpodobně budou muset usilovat v soutěžních výzvách v konkurenci s dalšími žadateli.

Usnesení č. 04/16/2019/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí

plnění usnesení č. 08/15/2018/RSK a 11/15/2018/RSK.

Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

5. Výroční zpráva o činnosti Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina za rok 2018

Jiří Běhounek stručně uvedl podkladový materiál, jehož příloha podrobně popisuje činnosti RSK v uplynulém roce.

Iveta Fryšová vyzdvihla mezi nejdůležitějšími činnostmi RSK odborné semináře a konference, pořádané ve spolupráci s ministerstvy a dalšími partnery pro potenciální žadatele v území. S velkým zájmem se v území setkávají především akce zaměřené na národní či krajskou dotační politiku; jednou z nejúspěšnějších v loňském roce byla konference Dotační příležitosti pro obce na rok 2019, která žadatelům představila zejména připravované národní dotační tituly MMR ČR.

V této souvislosti I. Fryšová poukázala na nově zveřejněnou tiskovou zprávu MMR ČR, dle které je v letošním roce zájem o národní dotace enormní a v rámci programu Podpora rozvoje regionů 2019 žadatelé do výzev s celkovou alokací 1,45 mld. Kč předložili projekty s požadavky za téměř 8 mld. Kč (podrobně viz <https://mmr.cz/cs/Ostatni/Web/Novinky/MMR-hlasi-obrovsky-zajem-o-narodni-dotace-Zadosti>). Podané žádosti nyní MMR ČR vyhodnocuje, s tím, že výsledky hodnocení budou známy nejdříve na konci dubna a v průběhu května.

Usnesení č. 05/16/2019/RSK
Regionální stálá konference
schvaluje

Výroční zprávu o činnosti Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina za rok 2018 dle materiálu RSK-16-2019-05, př. 1.



Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

6. Zpráva o hodnocení plnění Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina za rok 2018 a informace o čerpání v operačních programech

Miloš Molák okomentoval podkladový materiál. Zpráva o hodnocení plnění Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina (dále jen „RAP“) za rok 2018 je zpracována dle metodiky MMR ČR a obsahuje vyhodnocení žádostí podaných do operačních programů v roce 2018 i souhrnně za celé programové období. Součástí této zprávy jsou rovněž informace o realizaci integrovaných nástrojů.

M. Molák dále pohovořil o stavu čerpání v operačních programech. Z dat získaných z monitorovacího systému MS 2014+ vyplývá, že dosud bylo za celou Českou republiku podáno více než 58 000 žádostí s možnou dotací téměř 700 mld. Kč. Zamítnuto bylo téměř 19 000 žádostí a v procesu hodnocení zůstává okolo 9 000 žádostí o podporu. Schváleno je tak přes 30 000 s dotací ve výši 364 mld. Kč. Tato částka zahrnuje dotaci EU a příspěvek ze státního rozpočtu, a společně s vlastním podílem příjemců tak jsou realizovány projekty v celkovém finančním objemu 465 mld. Kč. Výše spolufinancování se liší dle podmínek jednotlivých OP; zatímco v OP PIK činí podíl příjemce více než 50 % výdajů, v OP Z či OP VVV se výše spolufinancování pohybuje v řádu jednotek procent.

V mezikrajském srovnání si v počtu schválených projektů a celkové výši dotace nejlépe stojí Středočeský kraj, naopak nejhůře si vede kraj Karlovarský. Kraj Vysočina se aktuálně nachází přibližně uprostřed žebříčku. Projekty z některých programů, např. IROP, jsou v území rozloženy relativně rovnoměrně, naproti tomu rozložení projektů podpořených např. z OP VVV reflektuje rozdíly v absorpční kapacitě a rozmístění infrastruktury pro výzkum, vývoj a inovace, a nejvíce projektů je tak realizováno na území Prahy, Středočeského a Jihomoravského kraje. Průměrná výše dotace na jednoho obyvatele za celou Českou republiku činí 34 000 Kč. Na Vysočině je to 47 000 Kč, což je v mezikrajském srovnání nejvyšší hodnota.

Za Kraj Vysočina bylo dosud předloženo více než 4 000 žádostí o podporu s požadovanou dotací přes 39 mld. Kč, z toho v hodnocení je necelých 700 žádostí a zamítnuto téměř 1 300. Schválených projektů je více než 2 000 s dotací ve výši téměř 24 mld. Kč a spolufinancováním příjemců ve výši 5,7 mld. Kč. Kraj, obce a jejich příspěvkové organizace nejvíce čerpají z IROP, OP ŽP a OP Z, naopak OP Doprava je na Vysočině alokován pouze pro státní organizace.

Jiří Běhounek poděkoval za informace a otevřel rozpravu.

Miloš Vystrčil se ve vazbě na hodnocení plnění RAP dotázal na porovnání skutečnosti s plánem a na to, zda jsou výsledky projektů sledovány z hlediska jejich dopadu na rozvoj kraje a vývoj klíčových ukazatelů (např. pohyb nezaměstnanosti, emise apod.)

M. Molák reagoval, že RAP jako takový je třeba vnímat především jako sběr absorpční kapacity v území, jehož reálnost je do jisté míry limitována různou úrovní připravenosti jednotlivých záměrů. Přehledy podaných, schválených a zamítnutých projektů ve struktuře dle jednotlivých aktivit RAP jsou uvedeny v příloze č. 4 Zprávy o hodnocení plnění RAP.

Iveta Fryšová doplnila, že v současné době je RAP souborem záměrů, které by subjekty v území chtěly realizovat, bez závaznosti a ukazatelů stupně rozpracovanosti. Měl sloužit jako podklad pro řídicí orgány pro nastavování výzev v operačních programech. Co se týče dopadu projektů na rozvoj kraje, je nutné definovat sadu ukazatelů k vyhodnocení, zda prostředky z fondů EU



rozvoj území kraje ovlivnily či nikoli. Na příští zasedání RSK bude připraven podrobný podklad, avšak není vždy možné jednoznačně říci, že by efektu nebylo dosaženo i bez fondů EU. Např. v případě tzv. kotlíkových dotací lze dopočítat, jak by se teoreticky mělo zlepšit ovzduší, nicméně iniciátorem změny je primárně úprava legislativy a samotná dotace pouze pomáhá občanům nové legislativní požadavky naplnit.

Usnesení č. 06/16/2019/RSK Regionální stálá konference schvaluje

Zprávu o hodnocení plnění Regionálního akčního plánu pro území Kraje Vysočina za rok 2018 dle materiálu RSK-16-2019-06, př. 1.

Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

7. Informace z jednání Národní stálé konference a k přípravě na programové období 2021+

Iveta Fryšová shrnula nejdůležitější informace z Národní stálé konference, která zasedala dne 28. 2. 2019 a zabývala se převážně problematikou přípravy ČR na nové programové období EU po roce 2020.

Klíčovým dokumentem pro nové programové období je Národní koncepci realizace politiky soudržnosti („NKRPS“), jež určuje hlavní věcné oblasti pro financování z politiky soudržnosti při zohlednění priorit a strategických cílů EU i národních a regionálních potřeb. V září 2018 proběhla první fáze prioritizace témat, na jaře 2019 bude probíhat ještě druhá. Byly zpracovány karty jednotlivých specifických cílů a navržena struktura a zaměření operačních programů. Dne 4. 2. 2019 vláda v rámci NKRPS schválila národní priority a uložila příslušným resortům dopracovat Dohodu o partnerství („DoP“) a návrhy operačních programů („OP“). Počítá se s 6 tematickými operačními programy, samostatným operačním programem pro technickou pomoc a kvalitu správy a dále s programy evropské územní spolupráce, s OP Rybářství a s Programem rozvoje venkova, který ale nebude součástí DoP. Již nebude samostatný OP pro Prahu.

Co se týče harmonogramu dalších prací, příslušné resorty mají MMR ČR odevzdat návrhy operačních programů do konce ledna 2020, tak, aby společně s návrhem Dohody o partnerství mohly být předloženy vládě do konce března 2020. V únoru Evropská komise zveřejnila tzv. country report, který obsahuje doporučení pro ČR, která témata by měly být zařazena do financování v rámci politiky soudržnosti. V současné době tato zpráva obsahuje poměrně obecně definovaná témata, jejichž upřesňování bude předmětem dalších vyjednávání.

Druhým důležitým dokumentem pro období po roce 2020 je Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ („SRR ČR 2021+“). Tento dokument definuje územní dimenzi a typově rozděluje území ČR do 5 územních kategorií (cílů) (*metropolitní území a jejich zázemí, aglomerace a jejich zázemí, regionální centra a jejich venkovské zázemí, strukturálně postižená kraje, hospodářsky a sociálně ohrožená území*), pro něž jsou navrženy strategické cíle, specifické cíle a typová opatření. Průřezovým tématem je veřejná správa. Pro řešení problémů v jednotlivých typech území poté budou nastavovány konkrétní nástroje. Ze zmíněných kategorií se území Kraje Vysočina týkají aglomerace (Jihlavská sídelní aglomerace, s tím, že rozsah aglomerace nově bude vymezovat MMR ČR na základě dat mobilních operátorů a dalších zdrojů), regionální centra a jejich zázemí (ostatní bývalá okresní města) a hospodářsky problémové regiony (obvody ORP na vnitřní periferii v blízkosti hranic kraje).



V implementační části SRR ČR 2021+ se počítá se zachováním integrovaných nástrojů - ITI, CLLD. V současném období se používá také nástroj IPRÚ, nově však budou všechny aglomerace spadat pod ITI a nebudou již zprostředkujícími subjekty. Po schválení SRR ČR 2021+, jež se předpokládá v červnu/červenci 2019, by měl vzniknout dvouletý akční plán s rozpadem do úrovně aktivit, vč. nastavení financování, z jakých zdrojů (EU, národní, krajské, obecní) by řešení problémů mělo být financováno.

Pro implementaci akčního plánu budou využívány různé nástroje. U ITI, CLLD či Národního investičního plánu se předpokládá vazba na různé zdroje financování, s tím, že MMR ČR avizuje finanční spoluúčast krajů na vybraných národních dotačních titulech. Regionální akční plány („RAP“) by podle současného návrhu měly být vázány pouze na zdroje EU a měly by řešit vybraná témata, která spadají převážně do kompetence krajů (doprava, školství, zdravotnictví, sociální služby a péče, kulturní památky a další). RAP by se tak měl stát jakousi finanční obálkou pro jednotlivé regiony na tato vybraná témata. Výše „obálky“ bude stanovena v % jako max. procento způsobilých výdajů dle dohodnutého, analyticky podloženého klíče – návrh klíče je v přípravě.

RAP na sebe naopak bude přebírat plnění závazných indikátorů a milníků čerpání v letech (pravidlo n+2). Zda by RAPy měly obsahovat i indikativní seznam projektů, je stále v jednání.

Na úrovni EU je zveřejněn návrh víceletého finančního rámce a prováděcí legislativa, s předpokladem schválení v říjnu letošního roku.

NUTS2 Jihovýchod se v novém programovém období posune do kategorie přechodových regionů a příjemci budou muset počítat s vyšším spolufinancováním svých projektů, podmínkou též bude pravidlo n+2 pro rychlejší čerpání. Podaří-li se vyjednat finanční obálky pro RAP, bude důležité, aby subjekty v území měly pro nové období včas připraveny prioritní a strategické projekty.

Jiří Běhounek poděkoval za informace a otevřel rozpravu.

Miloš Vystrčil upozornil, že dle vývoje dostupných makroekonomických ukazatelů a ukazatelů inovací a kvality života se rozdíly mezi kraji v ČR zvyšují, přestože by s využitím prostředků v rámci politiky soudržnosti mělo docházet ke konvergenci. Dotázal se, jakým způsobem MMR ČR vyhodnocuje úspěšnost naplňování politiky soudržnosti a zda jsou výstupy vyhodnocování reflektovány při prioritizaci témat, případně o jaké další podklady se prioritizace opírá a z jakých důvodů.

Zdeněk Opravil reagovali, že požadované informace představí zástupce odpovědného útvaru MMR ČR na příštím zasedání RSK.

Usnesení č. 07/16/2019/RSK Regionální stálá konference bere na vědomí

Informace z jednání Národní stálé konference a k přípravě na programové období 2021+.

Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

8. Informace o činnosti agentury CzechInvest

Adam Joura představil poslání a nejvýznamnější okruhy činností agentury CzechInvest.



Agentura pro podporu podnikání a investic CzechInvest je státní příspěvkovou organizací podřízenou Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR. Funguje od roku 1992 a dojednává do České republiky tuzemské a zahraniční investice z oblasti výroby, strategických služeb a technologických center. Podporuje malé, střední a začínající inovativní podnikatele, podnikatelskou infrastrukturu a inovace.

Agentura disponuje sítí regionálních kanceláří v jednotlivých krajích ČR a zastoupení má též v zahraničí v klíčových destinacích po celém světě. Je členem tzv. Týmu Česko, platformy šesti státních institucí, které podporují české podnikatele a kladou si za cíl zpřehlednit firmám orientaci ve škále nabízených služeb. Prostřednictvím svých služeb a rozvojových programů CzechInvest přispívá k rozvoji domácích firem, českých a zahraničních investorů i podnikatelského prostředí jako celku.

Usnesení č. 08/16/2019/RSK Regionální stálá konference bere na vědomí

pozice územních partnerů k politice soudržnosti EU po roce 2020.

Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

9. Aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – strategie CLLD

Gustav Charouzek informoval o aktuálních záležitostech spojených s implementací strategií CLLD na Vysočině. Z celkové finanční alokace do strategií CLLD ve výši 1,15 mld. Kč bylo ke konci roku 2018 zazávkováno přibližně 325 mil. Kč a místní akční skupiny („MAS“) na základě svých strategií vyhláší výzvy v jednotlivých operačních programech. Jediným programem, v němž se zatím nečerpá, je OP Životní prostředí, kde došlo ke změnám nastavení, naopak nejrychleji se rozběhlo čerpání v Programu rozvoje venkova, který má jednoduchá pravidla i monitorovací systém. Nejvíce peněz je v současné době zazávkováno právě v Programu rozvoje venkova a dále v IROP.

Mezi dalšími činnostmi MAS G. Charouzek zmínil místní akční plány rozvoje vzdělávání II, střednědobé plány rozvoje sociálních služeb, projekty spolupráce MAS, nadační projekty a další. K přetrvávajícím problémům patří nevyhovující nastavení pravidel Ministerstva zemědělství ČR pro projekty spolupráce mezi MAS. Administraci projektů v rámci CLLD dále komplikují i potíže s monitorovacím systémem MS 2014+ a časté změny dokumentů řídicích orgánů. Dlouhodobě se projevuje i klesající zájem žadatelů o dotace, především ze strany obcí, a to i pokud jde o jejich povědomí o inovacích a smart řešeních.

V rámci diskuse k tomuto bodu jednání se Jozef Zetěk dotázal na budoucnost Programu rozvoje venkova jako významného nástroje pro financování rozvoje venkovských oblastí.

Zdeněk Opravil uvedl, že s Programem rozvoje venkova se počítá i do budoucna, mimo politiku soudržnosti EU. Pravděpodobně bude mít vlastní fond, v současné době se vyjednává o nastavení podmínek. Na příští zasedání RSK se pokusí zajistit účast zástupce Ministerstva zemědělství, který pohovoří o současném stavu jednání a přípravě budoucí zemědělské politiky.



**Usnesení č. 09/16/2019/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí**

aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – strategie CLLD.

Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

10. Aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace

Jana Vaňková zrekapitulovala stav realizace IPRÚ Jihlavské sídelní aglomerace. Doposud bylo v rámci IPRÚ předloženo 20 žádostí o podporu projektů statutárního města Jihlavy a jeho zapojených partnerů v celkové výši dotace cca 343 mil. Kč. Na podzim loňského roku došlo k vyhlášení 2 výzev v rámci OP Zaměstnanost na přímou podporu zaměstnanosti znevýhodněných osob a na rozvoj sociálních služeb a aktivit v oblasti sociálního začleňování, a v únoru 2019 pak k vyhlášení výzev na ně navazujících. Ze strany MMR ČR a dotčených řídicích orgánů dále bylo schváleno několik žádostí o změnu integrované strategie, především v souvislosti s úpravami finančního plánu. Nejvíce projektů IPRÚ zatím čerpalo z IROP na opatření v dopravě a sociální oblasti, a dále z OP Doprava na nové trolejové tratě.

Na letošní rok se připravuje vyhlášení několika dalších výzev v rámci IROP, tematicky zaměřených na rozvoj páteřních cyklostezek a cyklotras, podporu cyklodojíždky, výstavbu a rekonstrukci dopravních terminálů, ekologizaci vozového parku či na podporu opatření ke zvýšení bezpečnosti a průchodu městem. Plánují se rovněž výzvy v rámci OP Doprava na rozšíření trolejové dopravy a inteligentní dopravní systémy na silniční síti.

Závěrem prezentace J. Vaňková shrnula stav plnění finančního plánu IPRÚ, vč. výhledu čerpání na rok 2019, a nastínila změny, které IPRÚ čekají v příštím programovém období, s tím, že již nyní statutární město Jihlava začíná připravovat přehled strategických záměrů k zařazení do ITI.

**Usnesení č. 10/16/2019/RSK
Regionální stálá konference
bere na vědomí**

aktuální informace o realizaci integrovaných nástrojů – Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace.

Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

11. Aktuální informace z MMR ČR

Zdeněk Opravil doplnil informace, které zazněly v rámci předchozích bodů jednání. Zdůraznil, že:

- o v rámci národní dotační politiky bude nutné nahrazovat očekávaný výpadek evropských zdrojů po roce 2020. Úlohou akčního plánu SRR ČR 2021+ bude mimo jiné hledat vhodné modely financování pro jednotlivé oblasti.
- o dle návrhu Evropské komise se předpokládá, že většina prostředků EU by měla směřovat do cílů Ekonomika a Podpora vědy a výzkumu, nejvíce by se tedy mělo čerpat



v operačních programech Konkurenceschopnost a Výzkum a vzdělávání. Ve vazbě na to, že Evropská komise prosazuje pravidlo n+2, bude velmi důležitá kvalitní příprava projektů.

- podařilo se vyjednat rozšíření podpory i pro střední a velké podniky
- ve vazbě na RAP probíhá vyjednávání Asociace krajů ČR s řídicími orgány, jaký klíč bude použit k rozdělení peněz do území dle jednotlivých témat
- v dubnu 2019 vyjde aktualizovaná publikace Svazu měst a obcí ČR „Národní dotační zdroje – příležitosti a možnosti pro města a obce“
- ve vazbě na Národní investiční plán byla zřízena Rada vlády pro veřejné investování a připravuje se metodický podklad, jak do budoucna zajistit sběr dat. Ambicí vlády je aktualizovat tento plán každý rok.

Usnesení č. 11/16/2019/RSK

Regionální stálá konference bere na vědomí

aktuální informace z MMR ČR.

Usnesení bylo přijato 15 hlasy (0 se zdržel, 0 proti)

12. Diskuse, různé

Václav Němec poukázal na neuspokojivou situaci v zemědělství v Kraji Vysočina i ČR jako celku, kdy rozvoj zemědělství není dostatečně koordinován a do budoucna mohou nastat značné problémy s jeho konkurenceschopností i soběstačností.

Jiří Běhounek sdělil, že příští zasedání RSK se uskuteční 17. 9. 2019 ve 12:00. V případě, že bude nutné přijmout usnesení v dřívějším termínu, bude zasedání svoláno dříve, popřípadě budou členové RSK k přijetí usnesení vyzváni procedurou korespondenčního elektronického hlasování v souladu s čl. 4 odst. 4 jednacího řádu.

13. Závěr

Jiří Běhounek poděkoval přítomným za aktivní účast a ve 12:55 ukončil 16. zasedání RSK.

Přílohy zápisu:

- prezenční listina
- prezentace k bodům jednání č. 2 - 11

MUDr. Jiří Běhounek
předseda Regionální stálé konference pro území Kraje Vysočina



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



**MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR**

Zpracovala a zapsala: Ing. Lenka Matoušková dne 8. 4. 2019

Za věcnou správnost: doc. RNDr. Iveta Fryšová, Ph.D.